
An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 
 

Wien, am    23. März 2015 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Haider und weitere Abgeordnete haben am 23. Jänner 2015 unter 
der Nr. 3514/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Prämien und 

Belohnungen für Kabinettsmitarbeiter gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 
Zu den Fragen 1 bis 4 sowie 6 und 7: 
 Wie hoch waren die tatsächlich abgerechneten und von Ihrem Ressort zu tragenden 

Gesamtkosten für sogenannte Belohnungen und Prämien für Kabinettsmitarbeiter im Jahr 
2014? 

 Welche jeweilige Gehaltsstufe haben die Mitarbeiter des Ministerbüros bzw. eines allfällig 
eingerichteten Büros eines Staatssekretärs, an welche zwischen 1.1.2014 bis einschließlich 
31.12.2014 Prämien und/oder Belohnungen ausbezahlt wurden? (Aufgrund der 
Anonymisierung der konkreten Personen wird um Angabe der jeweiligen Gehaltsstufe und 
die Ausweisung der jeweiligen Belohnung und Prämie für das Jahr 2014 ersucht. 

 Welche Sonder- und sonstige Dienstverträge haben die Mitarbeiter des Ministerbüros bzw. 
eines allfällig eingerichteten Büros eines Staatssekretärs, an welche zwischen 1.1.2014 bis 
einschließlich 31.12.2014 Prämien und/oder Belohnungen ausbezahlt wurden? (Aufgrund der 
Anonymisierung der konkreten Personen wird um Angabe der jeweiligen Gehaltsstufe und 
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die Ausweisung der jeweiligen Belohnung und Prämie für das Jahr 2014 ersucht. 
 Mit welcher Begründung bzw. aufgrund welcher besonderen Leistung oder welches 

besonderen Anlasses wurde eine Prämie bzw. Belohnung in den konkreten Fällen jeweils 
zuerkannt? 

 Welche Richtlinien gibt es für die Erteilung von Prämien und Belohnungen in Ihrem Ressort? 
 Haben alle Empfänger in dem unter Frage 2 genannten Zeitraum diese Kriterien erfüllt? 

Wenn ja, wie? 
 

Im Jahr 2014 wurden an keine ReferentIn des Ministerbüros Prämien bzw. Belohnungen 

ausbezahlt. Betreffend Gehaltsstufe verweise ich auf die vom BKA genehmigte Einstufung des 

Kabinettchef in die Bewertungsgruppe v1/5, des stellvertretenden Kabinettchefs in die 

Bewertungsgruppe v1/4 und eines Referenten / einer Referentin in die Bewertungsgruppe v1/3 des 

Entlohnungsschemas für Vertragsbedienstete des Verwaltungsdienstes.  

 
Zu Frage 5: 
 Wie viele Mitarbeiter beschäftigten Sie im Jahr 2014 in Ihrem Ministerbüro bzw. allfälligen 

Staatssekretariat? 
 
Mit Stichtag 31.12.2014 waren in meinem Kabinett 15 ReferentInnen beschäftigt. 

 

 

 
Alois Stöger 
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